

请注意,这些涉民生新规9月起施行

八类药品不再纳入基本医保

即将到来的9月,又一批涉及民生的新规开始施行。不得变相拖欠中小企业款项、国家推行生活垃圾分类制度、报废机动车回收更加便利……法治如春风化雨,保障你我生活更加美好。

不得变相拖欠中小企业款项

《保障中小企业款项支付条例》自9月1日起施行,为进一步保护中小企业合法权益、优化营商环境提供法治后盾。

条例从规范机关、事业单位和大型企业付款期限,明确检验验收要求,禁止变相拖欠、规范保证金收取和结算、公示拖欠款项信息、建立健全投诉和监督评价机制、明确迟延支付责任等方面作出规定,依法保障中小企业款项得到及时支付,缓解中小企业资金压力。

条例规定,机关、事业单位和大型企业不得要求中小企业接受不合理的付款期限、方式、条件和违约责任等交易条件,不得违约拖欠中小企业的货物、工程、服务款项。

针对变相拖欠问题,条例明确,机关、事业单位和大型企业使用商业汇票等非现金支付方式支付中小企业款项的,应当在合同中作出明确、合理约定,不得强制中小企业接受商业汇票等非现金支付方式,不得利用商业汇票等非现金支付方式变相延长付款期限。

国家推行生活垃圾分类制度

修订后的固体废物污染环境防治法自9月1日起施行。

新法强化政府及其有关部门监督管理责任,明确目标责任制、信用记录、联防联控、全过程监控和信息化追溯等制度,明确国家逐步实现固体废物零进口。

法律明确国家推行生活垃圾分类制度,确立生活垃圾分类的原则。统筹城乡,加强农村生活垃圾污染环境防治。规定地方可以结合实际制定生活垃圾具体管理办法。

法律还建立建筑垃圾分类处理、全过程管理制度,健全秸秆、废弃农用薄膜、畜禽粪污等农业固体废物污染环境防治制度,对危险废物污染环境防治制度进行了完善。此外,法律对违法行为实行严惩重罚,提高罚款额度,增加处罚种类,强化处罚到人。

报废机动车回收更便利

《报废机动车回收管理办法实施细则》于9月1日起施行。细则从资质认定和管理、监督管理、退出机制、法律责任等方面进行了明确规定,车主处理报废汽车有望更加便利。

长期以来,“报废车卖不上价”是车主报废机动车积极性不高的重要原因,报废车回收拆解企业“吃不饱”“收车难”现象较为普遍。

与以往的回收“论斤卖”相比,细则确认允许将具有循环利用价值的报废机动车“五大总成”出售给具有再制造能力的企业,经再制造后予以再利用。

为避免报废车的“五大总成”在非法拆解环节重新流入市场,细则明确,回收拆解企业

应建立报废机动车零部件销售台账,如实记录“五大总成”数量、型号、流向等信息,并录入“全国汽车流通信息管理应用服务”系统。

八类药品不再纳入基本医保

根据9月1日起施行的《基本医疗保险用药管理暂行办法》,八类药品不再纳入《基本医疗保险药品目录》。

这八类药品为:主要起滋补作用的药品;含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品;保健药品;预防性疫苗和避孕药品;主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品;因被纳入诊疗项目等原因,无法单独收费的药品;酒制剂、茶制剂,各类果味制剂(特别情况下的儿童用药除外),口腔含服剂和口服泡腾剂(特别规定情形的除外);其他不符合基本医疗保险用药规定的药品。

民事诉讼中测谎结果不属于合法证据

根据最高法9月1日起施行的关于人民法院民事诉讼中委托鉴定审查工作若干问题的规定,测谎结果不属于民诉法规定的合法证据形式。

新规明确,人民法院将严格审查拟鉴定事项是否属于查明案件事实的专门性问题,对于通过生活常识、经验法则可以推定的事实,应当由当事人举证的非专门性问题,测谎等情形,人民法院不予委托鉴定。

最高法有关负责人表示,规定明确测谎结果不属于民诉法规定的合法的证据形式,只能起参考作用,人民法院不予委托鉴定,以避免将测谎结果当作鉴定意见,影响对案件事实的认定和司法公正。

道路运输经营者自主权将提升

《道路旅客运输及客运站管理规定》9月1日起施行。

规定允许客运班车在起讫地、中途停靠地所在城区沿途下客,便利旅客出行;允许客运站在满足基本服务功能前提下拓展旅游集散、邮政、物流等功能,充分利用客运站资源;允许包车客运向下兼容运营,即省际、市际、县际包车客运经营者可以分别经营省内、市内、县内包车客运业务;将包车客运车辆数量要求适度上调。

规定取消许可条件中的车辆客位数要求,由经营者根据市场需求自行决定客车车型;将“途经路线”由许可事项改为备案事项,开放日发班次上限,允许在不低于车辆类型等级前提下调配车辆。

客运站经营许可实行告知承诺制,简化相对人申请程序,缩短许可时限,降低企业制度性交易成本;强化对承诺事项检查和违法处置力度,确保承诺事项落实到位。

新华社记者白阳

9月公众赏“火星伴月”等精彩天象

新华社天津电 即将到来的9月天宇,行星依然是夜空的主角。天文预报显示,“火星伴月”“英仙座艾普西隆流星雨极大”“海王星冲日”“金星会月”“木土合月”等精彩天象将轮番上演。

进入9月,火星观测条件越来越好。天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,9月6日晚,天宇将上演“火星伴月”美丽天象。届时,如果天气晴好,感兴趣的公众抬头仰望就会看到“战神”联袂“嫦娥”共舞苍穹的美丽画面。

英仙座艾普西隆流星雨的活跃期为每年的9月5日至21日,非常适合在北半球观测。“该流星雨将于9月9日迎来极大,但一轮下弦月会在子夜时分升起,月光干扰强烈,不适合观测,建议感兴趣的公众选择9月17

日前后的无月夜尝试观测。”赵之珩说。

作为目前已知距离太阳最远的行星,海王星将于9月12日上演“冲日”表演。“此后的20多天,在透明度较高的晴朗夜空,感兴趣的公众借助天文望远镜,有望观测到这颗淡蓝色的神秘星球。”赵之珩说。

9月14日至15日,“金星会月”美景将连续两天在晨曦上演。“如果天气晴好,感兴趣的公众将会在东南方低空看到一幅金星和弯月近距离争辉的美丽画面。”赵之珩说。

今年,土星和木星的角距离相对较近,因此二者的“合月”往往在同一天或隔一天发生。

赵之珩介绍,9月25日至26日,木星和土星将先后与一轮盈凸月“相合”,在天气晴好的条件下,感兴趣的公众连续两晚凭借肉眼可一睹“双星伴月”的迷人风采。周润健



俯瞰长广溪国家湿地公园美丽景色,去年长广溪成功获评江苏省首批十大生态样板河湖。

2020年8月29日,由中共江苏省委宣传部、新华报业传媒集团等9家单位共同主办,江苏省新闻摄影学会、新华日报全媒体视觉中心与滨湖区宣传部承办的“我眼中的全面小康”大型全媒体系列采风活动走进无锡滨湖,数十位中央及省内主流媒体摄影记者多角度、全方位、全维度展示高品质美丽滨湖湾区的新成就,以及新时代共创美好生活的生动实践。

记者许丛军

苏州51个A级景区门票半价

时间:8月28日至9月6日

新华社南京电 记者30日从江苏省苏州市文化广电和旅游局获悉,中国苏州江南文化艺术·国际旅游节近日启幕,该市同步推出“惠游苏州”文旅优惠大派送活动,51家A级景区针对市民及海内外游客推出为期10天的门票半价销售优惠政策,释放旅游消费潜力。

此次门票半价优惠活动从8月28日持续至9月6日,苏州全市51家A级景区参与,包括昆山周庄、吴江同里、常熟沙家浜等12家5A级景区。参与活动景区的线上平台门票售卖与线下景区门票售卖同步半价。

同时,隆力奇、李良济中医药、太湖雪丝绸、盛风苏扇等7家重点省、市级工业旅游示

范点,在旅游节期间推出企业工厂店购买品牌旅游商品七折优惠活动。

为激发旅游消费新动能,苏州市还推出6000万元补贴资金,通过发放旅游消费券、开展满减促销等形式,鼓励旅游企业开拓业务、丰富产品;激励本地市民旅游消费热情;吸引外地游客到苏州旅游。

中国苏州江南文化艺术·国际旅游节28日启幕,将持续一个半月,内容涵盖舞台艺术、书法、美术、影视戏曲、民间工艺、群众活动等领域,集中展现江南文化旅游魅力,旨在为市民和游客提供更多的文化精品、更好的旅游体验。

刘巍巍

助力癌症早期发现 我国启动恶性肿瘤筛查早诊技术研发项目

据新华社北京电 被称为“生命健康第一杀手”的癌症令人闻之色变,但如果能早点找出这个“杀手”,它便难以“行凶”。列入国家重点研发计划的“恶性肿瘤筛查早诊的液体活检技术研发及评价研究”项目日前在京启动,助力多癌种早筛关键技术创新。

“早筛早诊是降低恶性肿瘤死亡的最有效途径。”项目负责人、中国医学科学院肿瘤医院内科主任王洁教授说,高通量液体活检是实现癌症早筛早诊的突破口,但目前这项技术的研究面临检验灵敏度不足、缺乏液体活检的高特异性的分子靶点等瓶颈。

记者在项目启动仪式现场了解到,该

项目为国家重点研发计划“重大慢性非传染性疾病防控研究”重点专项支持项目,目标是重点突破恶性肿瘤筛查及早诊早治液体活检关键技术,构建高灵敏度、高特异性、高效经济的恶性肿瘤液体活检早诊技术体系,开发具有完全自主知识产权的筛查/早期诊断试剂盒,并针对肺癌和消化系统癌症在大规模多中心前瞻性队列中验证其有效性。

中国医学科学院肿瘤医院结直肠外科副主任刘骞认为,通过抽取外周血检测肿瘤细胞释放到血液中的游离DNA,可以提高早期癌症和癌前病变的检出率。

田晓航

山西发生重大坍塌事故 救援已结束 29人遇难

晚报综合消息 8月29日9时40分左右,山西临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店发生坍塌事故,被困57人。记者从山西省临汾市襄汾县“8·29”重大坍塌事故现场抢险救援组获悉,截至8月30日3时52分,临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店坍塌事故抢险救援工作结束,共搜救出57名被埋人员,其中29人遇难,7人重伤,21人轻伤。重

伤者均得到有效救治,目前生命体征平稳,没有生命危险。当日,山西省人民政府成立襄汾县“8·29”饭店坍塌重大事故调查组,对事故展开调查。据央视消息,山西省应急管理局、省公安厅、省住建厅、省自然资源厅、省农业农村厅、省市场监督管理局、省总工会和临汾市政府为事故调查组成员,邀请山西省监察委员会参加。

据新华社 中新网